
• 6 années d’expérimentation 
– La même rotation entre les deux systèmes 

– Deux structures de même dimension :  SAU : 140 ha - 1 UTH 

– Des pratiques de travail du sol différentes et des parcs matériels adaptés 

 
 

 

• Ce qu’il faut retenir 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

• Les leviers pour améliorer les performances 

Performances économiques des systèmes de culture 
Comparaison d’un système Labour et Non-Labour / Semis Direct 

Labour 

Non Labour / SD 

Blé Maïs Maïs  To/So 

Rendements (t/ha) 

2013 

2014 

2015 

Produits bruts et charges (€/ha) 

Un temps nécessaire pour la maitrise de la pratique 

Un rentabilité pénalisée par les résultats techniques des 
premières années 

Labour 
(base 100) 

y.c. couverts  

y.c. destr. des couverts 

y.c. destr. des couverts 

Comparaison d’indicateurs technico-économiques 
Les résultats du NL-SD par rapport au système labour 


